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平成19年９月13日（木） 

                                           

 日程第32 議案第15号 市道の認定につい

て 

○議長（中上良隆君）日程第32 議案第15号

市道の認定について を議題といたします。 

 これより質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）質疑がないようですの

で、質疑を終結いたします。 

 ただ今議題となっております議案第15号に

ついては、経済建設委員会に付託いたします。 

                     

 日程第33 議案第16号 土地の取得につい

て 

○議長（中上良隆君）日程第33 議案第16号

土地の取得について を議題といたします。 

 これより質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

 ４番 松浦君。 

○４番（松浦健次君）この土地の取得金額、

公社の取得した原価というんですか、それは

いくらか。 

○議長（中上良隆君）総務部長。 

○総務部長（中山哲次君）当時、用地費とい

たしまして8,011万8,867円、その他いろいろ

立木伐採とか経費が入っておりますので、用

地も含めまして9,279万6,138円でございます。 

○議長（中上良隆君）４番 松浦君。 

○４番（松浦健次君）これ倍以上になってい

るんですけども、こういう取得金額、これで

適正なんでしょうか。 

○議長（中上良隆君）総務部長。 

○総務部長（中山哲次君）これにつきまして

は、前にも各議員のほうへ土地開発公社の土

地の概要状況ということでお配りさせていた

だいておるんですが、この土地、25年を経過

してございます。その間、もともとこの土地

につきましてはご存じだと思うんですが、昭

和57年の９月当時でございます。この当時、

恋野小学校建設用地として先行取得をいたし

ました。ところが、恋野小学校建設地の変更

によりまして用途が未定となっておりまして、

その後、企業誘致用地として利用計画を検討

してまいりましたが、結果的にはこの土地を

普通財産として取得して、今後売却も含めて

土地利用を検討していきたいというふうに考

えておりまして、もともと国のほうではご存

じの塩漬けの土地ということで、全国的に各

自治体が土地開発公社を設立しまして現在に

来ておるという状況で、時代の流れの中で土

地開発公社における先行取得の目的がほぼ達

成されてきております。また、状況が変わっ

てきておりますので、今回橋本市におきまし

てもこの土地を再取得、買い戻しをしたいと

いうことで現在に至っております。 

 以上です。 

○議長（中上良隆君）24番 中西健君。 

○24番（中西 健君）この土地取得について

は、これは当然長いこと塩漬けされておった

ので、もう一つは、土地開発公社の解体論が

出ております。いわゆる廃止ですね。それを

視野に入れて、今の説明ではもうすぐ事業に

かかるということでもないように。これを市

有財産としてこれから売却も開発も含めて進

んでいく中で、開発公社が解体に向けて、一

部は市のほうで取得していこうと、こういう

ねらいがあるかどうか。そういう気持ちを将

来に向けて持っておるかどうか。その点につ

いて市長のほうから。 

○議長（中上良隆君）市長。 
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〔市長（木下善之君）登壇〕 

○市長（木下善之君）中西健議員の質問にお

答えをしたいと思います。 

 皆さんも大変ご心配をいただいております

土地開発公社の塩漬け用地、これは私も今ま

で風の便りで相当たくさん塩漬け土地がある

ということも知っておったわけでありますが、

市長になって、ただ驚きでございまして、開

発公社というのは別のものじゃないです。こ

れはすべて市が責任を持たんならんものです

よ。同じですね、私の解釈としては。同じで

すよこれは。それをやっぱり誤っておったら

だめやと私は解釈しておるわけです。 

 そんなことから、できるだけ早期にこの開

発公社は年季を終えていくのが望ましい。今

のこのことも２億2,200万円ですか、恋野赤塚

用地というのか、１日に３万円の金利がかか

るんですよ。私はこれはもうとめないといか

んと。議会でも20万円、30万円の議論をして

おるのに、１日に３万円も金利がかかってお

るのが、双眼鏡で見ておるような状態では、

これは到底先、行き詰まってしまう。その判

断であります。 

 西にもありますよ。西にも今手をかけてお

るのは、西のやつも１晩に６万1,000円かかっ

ている、金利。2,000万余りの金利がかかって

おる。これをまずとめていきたいという私の

手法であります。 

 余計なことでありますけれども、広域合併

の質問もございました。これらだっていろい

ろ調査しますと、これは回答にはならんと思

いますけども、膨大な塩漬け土地がうちをは

じめ、各町に持っておるんです。こんなもの

を棚上げしておいて合併するような考え方と

いうのは、もう全然だめなんです。これをき

ちっと整理して、身軽にして、そして合併す

るというんだったら本来の姿であろうと思う

んですが、負債ばっかり山盛りしたものを皆

持ち寄って成功する試しがない。私はそうい

う理念でこれから、任期中ではありますけれ

ども、私としてもこれがなかったら新しい事

業がもうちょっと展開できるんですよ。いっ

こもできないんです。過去のやつの塩漬けの

整理ばっかりに、木下市長は今までの整理に

追われて終わりやなと、そういうことのない

ようにしたいと思っていますけども、よろし

くお願いいたします。 

○議長（中上良隆君）ほかにありませんか。 

 12番 辻本君。 

○12番（辻本 勉君）私も質問しようと思っ

ておったことを中西健議員されまして、市長

答弁いただいたんで、開発公社の問題につき

ましては、また今後十分市長さんのほうでご

検討いただいてお願いいたしたいと思うんで

すけども、この土地につきまして、若干質問

をいたしたいと思います。 

 かなり条件の悪い土地だということなんで

すが、ほとんどが山林ということで、開発公

社からの資料を見ますと平成５年に山林を伐

採したが、現状はまた山林に戻っておるとい

うことなんですね。企業誘致は大変難しいと

いう意見も出ておるんですが、そんな中で、

今回取得する土地をそのまままたほうってお

いて、全くまた使いものにならん山林にして

しまうんか、今後どういう手入れ、伐採等も

含めて、企業誘致はまだまだ難しい部分があ

るとしても、やはり管理をしていかなかんと

思うんです。管理のやはり費用も当然かかっ

てくると思うんですが、きちっと管理をする

ことによって売却が可能になろうかなという

気もいたしますので、今後どのような管理を

されていくのか。 

 あと、これ見させていただいたら、この土

地以外に、開発公社はあまりいい土地とは言

えない土地をたくさん持っておられまして、

橋本市との間に23年３月までに市が買い戻し
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をするという覚え書きを締結されておるよう

なんですけども、この辺が本当にこの覚え書

きに基づいて当局が買い戻しをしていくのか、

すべてを進めていくのか。そうなれば、財政

的な問題も出てこようかと思うんです。かな

り大きな金額になってきますので、当然23年

までにいろんな開発公社の土地を買収してい

くとなれば、財政的措置をやはり講じていか

なくてはならんと思うんで、その辺も含めま

して、本当にこの覚え書きどおり何カ所か土

地開発公社の用地を売却していくのかどうか、

その辺のところをもう一度お願いしたいんで

すけれども。 

○議長（中上良隆君）市長。 

〔市長（木下善之君）登壇〕 

○市長（木下善之君）出ついでに私が続いて

申し上げたいわけでございますけども、赤塚

用地につきましては一昨年から何とか企業誘

致の種地として店出しできないかということ

をいろいろ取り組んでまいりました。現場も

私、もう三、四へん見させていただきました。

今はブラジルに近いようなジャングルみたい

になっておるわけであります。 

 これへもと入れるという周辺に迷惑をかけ

ない限りは手はかけないつもりでおります。

造成して、そして道を入れて、上下水道を入

れて、企業誘致するということも想定して試

算したわけでありますけれども、なかなかあ

れを２車線の道にする場合にはあそこまでの、

500ｍ相当ございますけれども、6,000万円か

ら7,000万円の拡幅の費用がまずかかるとい

うことです。造成にもやはりまた２億円から

のものがかかる。下流には池があるんですよ。

池のとか、そういう農業灌漑用水との流末処

理の問題とか、たくさんの課題を抱えており

まして、それは断念をせざるを得ないという

結論に達したわけであります。 

 それは、そうした管理のことはさて置いて、

なかなか当分はこのまま傍観しておるという

のか、あそこの山だったら坪何ぼでいけます

か。大体わかるでしょう。 

 それはそれとしまして、今度その他の６件

か７件、何件かありましたか。西の穴伏谷用

地、これはいよいよ議会のご理解をいただい

て、道路も5,000万円で２車線の道を入れてい

くということで、化粧直しをして、まだ３万

立米以上の土を投入しなければならないとこ

ろも、起伏しておりますので、それの手入れ

をして修景をし、企業団地としてまず店出し

をしていきたいなという構想であります。現

在はまだ開発公社の土地ということになって

おるわけでございますけども、本当にご心配

をおかけいたしまして申しわけございません

けども、何とか総力を挙げて残っておるとこ

ろの処分を皆さんの力も借りて、ひとつきれ

いなものにしてまいりたいと思っております

ので、よろしくお願いをいたしたいと思いま

す。 

 不足のところは部長より答弁をいたさせま

す。 

○議長（中上良隆君）よろしいですか。 

 ほかに。 

 21番 上久保君。 

○21番（上久保 修君）この点について、僕

もちょっと質問したかったんで少しだけ。 

 普通財産扱いになって転売というか、処分

できるようなことで購入していくということ

ですけど、当然これいくと、やっぱりこっち

の普通財産としても保有して、ある程度やっ

ぱりなってきますね。今現在橋本市が保有し

ている土地もあるわけでしょう。だからそこ

ら辺、前も僕、お聞きしたことがあるんです

けど、その辺の処分については早急にされる

というご答弁ばかりいただいていたんで、こ

ういうふうにしてまた普通財産として残って

くる以上は、今市長のご答弁からすると、ち
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ょっとほうっておかんならんかなというふう

なあれもあったんですけど、要するに処分し

やすいようにこっちへ持ってきたわけでしょ

う。今までの部分についてはどうなんですか。

そういう普通財産として残っているやつをち

ゃんとできているんですか。 

 これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）ご異議なしと認めます。 

 よって、委員会の付託を省略することに決

しました。 

 これより討論に入ります。 

○議長（中上良隆君）理事。  討論する方ございますか。 

○理事（塚本 基君）今の赤塚の用地でござ

いますけども、これにつきましては根本的な

のは市長も先ほどご答弁申し上げましたよう

に、金利がかかって金利のかからんような措

置の仕方で普通財産は競売にかけて販売でき

るというふうな売りやすい状態で、普通財産

に持ってきたというふうなことでございます。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）討論がないようですの

で、討論を終結いたします。 

 これより議案第16号 土地の取得について 

を採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することにご異議あ

りませんか。 

 今、行財政改革の中で未利用地等々につき

ましても、不動産審査委員会等で物件を上げ

て未利用地について処分できる土地は修景し

て処分するというふうなことで、今順次取り

組んでおります。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）ご異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されまし

た。 

                     

 計画では、年間3,000万円程度土地を処分し

ていくというふうな形になっておりますので、

それに向けて行政財産でもいろいろと条件が

ついた土地もありますし、それから知らん間

に使われておるというふうな土地もございま

すので、そこら辺の行政財産も含めまして解

決して普通財産にして処分するというふうな

ことで、今担当課へもそういうふうなことを

おろしておりますし、修景して逐次売れるよ

うな状態に持っていきたいというふうなこと

で進めております。 

○議長（中上良隆君）以上で、本日の日程は

終わりました。 

 お諮りいたします。明９月14日から９月24

日までの11日間は委員会審査等のため休会と

し、９月25日午前９時30分から会議を開くこ

とにいたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）ご異議なしと認めます。 

 よって、そのように決しました。 

                     

○議長（中上良隆君）ほかにありませんか。 ○議長（中上良隆君）この際、各委員会の開

催日程表等について日程表を配付いたさせま

す。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）ないようですので、こ

れをもって質疑を終結いたします。 （職員・日程表配付） 

 お諮りいたします。 ○議長（中上良隆君）配付もれありませんか。 

 ただ今議題となっております議案第16号に

ついては、委員会の付託を省略いたしたいと

思います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中上良隆君）配付もれなしと認めま

す。 
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 各委員会の開催日程等については、ただ今

配付いたしました一覧表のとおりであります

ので、ご出席願います。 

 本日は、これにて散会いたします。 

（午後２時28分 散会） 
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